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一、有一個電力用戶由電力公司三相三線式 22.8 kV供電給工廠主變壓器TM

（22.8 kV/3.3 kV，Δ/Y 接線），主變壓器二次側分別連結廠內降壓變壓

器 TA（3300 V/220 V，Δ/Δ接線）及 TB（3300 V/220/380 V，Δ/Y 接線），

其連接的低壓負載如表所示，請回答下列問題：（假設忽略變壓器及線

路的電力損失） 
繪出本電力用戶的配電系統單線示意圖，並標示各主要設備及負載。 

（10 分） 
計算 TA與 TB變壓器的總平均負載、最大負載；及所需的、最接近的

市售變壓器容量。（5 分） 
如果全廠的最高需量為 800 kW，則全廠的離散因數（參差因數）為多

少？（5 分） 
假設本廠的月平均負載因數為 0.65，則本用戶的 7 月及 8 月的總用電

量為多少度電？（5 分） 

變壓器 負載類別 設備容量
（kW） 

平均負載
（kW） 

最高負載
（kW） 

TA 
電熱 100 60 80  
照明 20 16 20  

馬達動力 400 260 360  

TB 
空調 200 140  180  
照明 36 20 32  

馬達動力 350 200 300  
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二、下圖所示的雙端口（two port）電路圖係 2 組輸電線路分別以 π 型及 T
型表示後再並聯的等效電路，左邊留待接電壓電源，右邊留待接負載阻

抗，圖中數值均為交流 60 Hz 正弦波電源驅動下的導納值，試求： 
該電路的綜合導納矩陣 YBus。（10 分） 
該電路的綜合傳輸參數（transmission parameters）A，B，C，D。

（10 分） 
如果右邊接上單相 11.4 kV，10 MVA，功率因數 0.75 落後的負載，請

用 A，B，C，D 參數列出左邊電源端的電壓及電流計算公式。（5 分） 

 

三、有一具工廠的主變壓器 1500 kVA，其鐵損為 30 kW，滿載銅損為 90 kW，

某日的負載狀態為滿載 16 小時、3/4 負載 4 小時、1/2 負載 4 小時，假設

負載功率因數為 1.0，試求： 
此變壓器的全日效率。（10 分） 
請繪出變壓器的等效電路。（5 分） 
請繪出三相感應電動機的等效電路，並說明其與變壓器等效電路間的

差異。（10 分） 

四、請回答下列問題： 
說明臺灣目前的核能發電政策規劃。（10 分） 
三相短路故障電流可能比單相接地故障的電流來得小，原因何在？

（5 分） 
用戶低壓端的漏電斷路器的動作原理與用途。（10 分） 


